СПРАВКА
по итогам тематической проверки общеобразовательных организаций  «Эффективность внутриучрежденческого контроля общеобразовательной организации  по реализации ФГОС ООО, внедрению ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ. Организация работы по оказанию ППМС-помощи обучающимся. Соблюдение трудового законодательства и ведение кадровой документации. Деятельность ОО по организации работы органов государственно-общественного управления» 
     Специалистами Комитета по образованию и делам молодежи Администрации Смоленского района Алтайского края проводилась проверка в 1 полугодии 2016 года в МБОУ «Смоленская СОШ № 2», МБОУ «Смоленская СОШ № 1», МБОУ «Верх-Обская СОШ им. М.С. Евдокимова», МБОУ «Новотырышкинская СОШ», МБОУ «Линевская СОШ», МБОУ «Кировская СОШ», МБОУ «Солоновская СОШ им. Матренина А.П.» по теме «Эффективность внутриучрежденческого контроля общеобразовательной организации  по реализации ФГОС ООО, внедрению ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ. Организация работы по оказанию ППМС-помощи обучающимся. Соблюдение трудового законодательства и ведение кадровой документации. Деятельность ОО по организации работы органов государственно-общественного управления».
     В процессе проверки изучены и проанализированы следующие документы:             - Положение  о  внутриучрежденческом контроле;

- приказы об утверждении плана-графика внутриучрежденческого контроля,  проведению внутриучрежденческого контроля в соответствии с планом-графиком и по итогам;

- инструкции по темам внутриучрежденческого контроля, утвержденные руко­

водителем образовательной организации

- справки о результатах проверок (в соответствии с темой проверки);

- протоколы заседаний педсовета, методсовета (методобъединений), совещаний при администрации образовательной организации по вопросам проведения и итогам внутриучрежденческого контроля (в соответствии с темой проверки);

- план-график мероприятий по введению ФГОС ОВЗ;

-   локальные нормативные акты, обеспечивающих оказание ППМС-помощи обучающимся в образовательной организации;

- документы, регламентирующие порядок оказания ППМС-помощи;
- Устав общеобразовательной организации;

- положение об органе ГОУ;

- приказ об утверждении состава органа (органов) ГОУ;

- план работы на текущий учебный год, протоколы, отчет о работе органов ГОУ;

- ведение нормативных актов, регламентирующих социально – трудовые отношения в организации.
          Результаты проверок показали, что в проверенных образовательных организациях Положение о внутришкольном контроле выставлено на сайт ОО,  сформулированы цели и задачи контроля, составлен отдельный план по внутришкольному контролю по реализации ФГОС ООО. Своевременно ведется документация по ВШК, справки в полном объеме, информация по результатам контроля рассматривается на педагогических советах, совещаниях при директоре, методическом совете. Имеется инструментарий проверок (методические рекомендации, таблицы, листы контроля). Имеется тетрадь посещения уроков педагогов, реализующих федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования. Педагоги школ работают в соответствии с требованиями ФГОС ООО, используют в работе системно-деятельностный подход. Внеурочная деятельность по ФГОС ООО ведется на основании положения, рабочих программ, заявлений родителей, расписания занятий. Своевременно ведутся журналы внеурочной деятельности.

     Подготовка к введению ФГОС ОВЗ ведется согласно плану –графику. План-график выставлен на сайте образовательной организации, мероприятия по выполнению плана проводятся в установленные сроки.
      В ОО ведется работа по оказанию ППМС-помощи обучающимся, разработаны и утверждены приказом Положение о ПМП-консилиуме, имеется план работы консилиума. Составлена база данных на детей с ОВЗ. На каждого ребенка с ограниченными возможностями здоровья  заведены папки, где имеются соответствующие документы и заявления родителей.
В Уставе ОО содержится информация, регламентирующая деятельность органа ОГУ, в соответствии с требованиями Федерального закона от 29.12.2-12 № 273-ФЗ. «Об образовании в Российской Федерации». 

Управляющие советы в ОО работают на основании Положения, плана работы на текущий учебный год.  

На официальных сайтах школ размещены: Устав ОО, Положение об Управляющем совете ОО. 

      Трудовые книжки хранятся и ве​дутся в соответствии с постанов​лением   Правительства  РФ от 16.04.2003 № 225  «О трудовых книжках» и постановлением Ми​нистерства труда и социального развития РФ от 10.10.2003 № 69 «Об утверждении Инструкции по заполнению трудовых книжек».
В результате проверок выявлены следующие замечания:

- нет приказа об утверждении плана внутриучрежденческого контроля на текущий год, приказов по итогам проверок (МБОУ «Верх-Обская СОШ им. М.С. Евдокимова», МБОУ «Смоленская СОШ № 1»,  МБОУ «Смоленская СОШ № 2», МБОУ «Линевская СОШ»);
- справки по ВШК, предоставленные филиалом («Катунская ООШ»), не соответствуют плану ВШК на 2015-2016 год (МБОУ «Верх-Обская СОШ им. М.С. Евдокимова») 
- установлено противоречие в названии действующего органа общественно-государственного управления («Управляющий совет») уставу ОО («Совет ОО»), не соблюдается представительный состав (количество представителей коллектива ОО не соблюдается) (МБОУ «Новотырышкинская СОШ»;

- журналы по внеурочной деятельности в 5 классе не проверяются (МБОУ «Верх-Обская СОШ им. М.С. Евдокимова», МБОУ «Новотырышкинская СОШ», МБОУ «Линевская СОШ»);
- нет педагогов-психологов МБОУ «Новотырышкинская СОШ», ; МБОУ «Смоленская СОШ № 1»;

- выявлены замечания по  ведению кадровой документации (МБОУ «Верх-Обская СОШ им. М.С. Евдокимова», МБОУ «Новотырышкинская СОШ», МБОУ «Смоленская СОШ № 1,  МБОУ «Смоленская СОШ № 2», МБОУ «Линевская СОШ», МБОУ «Кировская СОШ», МБОУ «Солоновская СОШ им. Матренина А.П.»).
   В МБОУ «Солоновская СОШ им. Матренина А.П.» по вопросам проверки:         - Эффективность внутриучрежденческого контроля общеобразовательной организации  по реализации ФГОС ООО, внедрению ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ. 
- Организация работы по оказанию ППМС-помощи обучающимся.                               - Деятельность ОО по организации работы органов государственно-общественного управления
не выявлены.
Рекомендации для руководителей:  привести в соответствие  с Положением о ВШК организацию работы по контролю за деятельностью общеобразовательной организации;

- нормативно-правовые документы, регламентирующие деятельность органа ГОУ,  его полномочия;
- оформить организационно – распорядительную до​кументацию и кадровое делопроизводство общеобразовательной организации в соответствии действующего трудового законодательства.
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