Доклад председателя Комитета по образованию и делам молодежи

Администрации Смоленского района Алтайского края

на педагогической конференции работников образования

Смоленского района

с. Смоленское                                                                                                 26 августа 2015 г.
СЛАЙД  1
      Тема: Направления развития муниципальной системы образования в 2015-2016 учебном году
      Уважаемые коллеги и гости нашей педагогической конференции!
      Наше сегодняшнее заседание проходит в год знаменательной для всей страны даты 70 – летия Победы Советского народа в Великой Отечественной войне и  системных, плановых преобразований в нашей сфере деятельности.

      За последние годы на высшем уровне власти приняты законодательные и нормативные акты, которые качественно меняют отечественное образование и мы с вами являемся самыми непосредственными участниками этих процессов.
      До начала нового учебного года остались считанные дни. Как и в предыдущие годы, нам предстоит много работы и прежде всего, из-за многочисленности новых проектов и программ, реализация которых начнется, или завершается в новом учебном году.

      Несмотря на все сложности, в том числе и в финансовом обеспечении,  работа по подготовке к новому учебному году ведется в плановом режиме и здесь, на конференции хочу поблагодарить, руководителей и коллективы образовательных организаций, наших коллег из других ведомств, родителей, наших социальных партнеров за неоценимую помощь в этой работе.

СЛАЙД  2
      25 августа этого года исполнилось 10 лет с момента назначения на должность Губернатора Алтайского края А.Б. Карлина. За эти годы многое изменилось в стране, в отечественном образовании, в крае. Но если сравнивать начальные стартовые условия 2005 года  и достигнутые на сегодня результаты в сфере образования и других отраслях, то придем к единственному выводу: находясь в не простых условиях край, и система образования развивалась, и развиваются системно и динамично: нет, ни одного направления, отрасли, где не достигнуты за эти годы позитивные перемены. Совсем недавно при посещении края Министры культуры и здравоохранения дали очень высокую оценку о проделанной работе, и в целом, состоянию этих отраслей социальной сферы. Не исключение и система образования Алтайского края, которая занимает достойное, а по некоторым направлениям лидирующее место в отечественном образовании. Система образования Смоленского района является составной частью системы образования региона и во всех её позитивных изменениях есть часть и нашего с вами труда уважаемые коллеги.
СЛАЙД  3
      В декабре 2015 года завершается проект по «Модернизации региональных систем дошкольного образования». Трудно переоценить его значение. Он позволил в целом снизить очередность в детские сады, а для детей в возрасте от 3 до 7 лет ее практически ликвидировать. В рамках этого, до конца текущего года мы должны создать дополнительно 80 мест в ДОУ с. Новотырышкино. Работы по строительству пристройки на 4 группы к существующему зданию детского сада в настоящее время ведутся.

      Очень важная задача стоит перед нами по подготовке и реализации ФГОС. Дошкольное образование в соответствии с новым законом об образовании, как вы знаете, ступень общего образования и потому многие ранее решаемые в дошкольном образовании задачи должны решаться на качественно ином уровне. И безусловно, ФГОС в дошкольном образовании должен внедряться в тесном взаимодействии с учителями начальных классов, с учетом нового ФГОС НОО.
СЛАЙД  4
      В прошедшем учебном году завершилось его внедрение во всех классах начальной школы. В целом его реализация идет успешно. 

      Вместе с тем еще есть, что надо решать. В том числе, 
      - необходимо совершенствовать систему оценки достижений учащихся, универсальных учебных действий, особенно метапредметных;
      - надо повышать эффективность внеурочной деятельности (при этом должна быть обеспечена оптимальная нагрузка учеников).

      Решение этих и других задач в начальной школе зависит, прежде всего, от квалификации педагогов: процесс её повышения должен быть систематическим и непрерывным.
      Основные направления государственной политики в сфере дошкольного и общего образования связаны с решением двух ключевых задач: предоставление образовательных услуг высокого качества и обеспечение их доступности.

      Внедрение системы новых ФГОС, новых финансово - экономических и управленческих механизмов, профессионального стандарта "Педагог", развитие системы профессиональных сообществ, сетевого взаимодействия на всех уровнях, улучшение условий в образовательных организациях дают свои положительные результаты. Мы их видим и у учащихся, и у педагогов, и у школ.

      Вместе с тем, мы должны и видеть наши проблемы, которые пока не решены должным образом. Прежде всего, эти проблемы связаны с обучением и социализацией детей, требующих особого внимания и педагогических технологий.

      Мы также должны быть готовы к реализации системных проектов, реализуемых Министерством образования и науки РФ, и затрагивающих содержательные аспекты общего образования:

      - как известно, в этом году внедряется новый УМК по отечественной истории;

      - разрабатывается Концепция математического образования. Готов проект школьного филологического образования, начинается разработка Концепции географического и технологического образования; с 1 ноября 2015 года русский язык и литература будут выделены в отдельные предметные области;

      - вносятся изменения в ГИА;

      - внедряется система НИКО. С 2016 года в 4 классах школ начнут проводить всероссийские проверочные работы по русскому языку, математике и окружающему миру. С 2017 года дети будут писать такие контрольные работы ежегодно, начиная с 1 класса;

      - меняются учебники, внедряются электронные версии: с 1 сентября электронная версия становится обязательной для всех учебников, входящих в федеральный перечень.
СЛАЙД  5
      Существенные изменения произойдут в новом учебном году на основной ступени общего образования:

      - с 1 сентября во всех 5 классах внедряться новый ФГОС. При этом должна быть обеспечена полная преемственность нового ФГОС основанной школы с ФГОС начальной школы, т.е. мы должны обеспечить глубокое изучение педагогами 5 – 9 классов содержания, целей и результатов ФГОС начальной школы;

      - ждут изменения и выпускников основной школы: в 2016 году количество обязательных экзаменов увеличится до 4-х.

      - в октябре 2015 года будет проведено исследование в рамках НИКО «Информационные технологии» в 8-9 классах.

      - на 2015-2016 г.г. запланировано национальное исследование граждановедческого образования у обучающихся 8 классов;
СЛАЙД  6
      В новом учебном году планируется проведение независимая оценка качества деятельности образовательных организациях района. К проведению данной процедуры мы должны подойти с полной ответственностью и готовностью. Методика её проведения, направления исследований и критериальная база известны. В целом каждая образовательная организация ежедневно проводит работу по формированию имиджа своего учреждения. Насколько такая работа является эффективной будет определено. Позволю себе уточнить, что результат оценки зависит от деятельности не одного конкретного лица, а от деятельности каждого сотрудника образовательной организации начиная с младшего обслуживающего персонала и заканчивая руководителем и формируется не в течении дня или недели, а достаточно продолжительный период.
СЛАЙД  7
      Значительные усилия потребует от нас и подготовка к внедрению нового ФГОС для детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ). Такого стандарта в отечественном образовании ранее не существовало. Нам предстоит его осваивать и внедрять практически не имея опыта.

      В этих условиях крайне важно выстроить систему методического сопровождения внедрения всех этих новаций на всех уровнях: Особую роль в этом должны сыграть наши  районные методические объединения.

      До ноября текущего года в 4 средних школах района будут созданы определенные условия архитектурной доступности для маломобильных групп населения, закуплено оборудование для организации занятий с детьми инвалидами и детьми с ограниченными возможностями здоровья. Работа в данном направлении образовательными организациями уже проводится. Вместе с этим для успешной реализации проекта потребуется совместными усилиями решить еще целый комплекс задач. Основные из них отражены на представленном вашему вниманию слайде (провести организационные мероприятия, создать муниципальную ПМПК, организовать повышение квалификации (в первую очередь учителей начальных классов), организовать работу с родителями по формированию их компетентности и толерантности).
СЛАЙД  8
        В новом учебном году изменения произойдут и в системе дополнительном образовании.

      Как вы знаете, разработана и приняты федеральные Концепция и план развития дополнительного образования. Такие же документы разработаны и рассмотрены на Совете Администрации Алтайского края.

      Основные задачи этого года:

      - первая: увеличение охвата детей, обучающихся по дополнительным образовательным программам. В соответствии с поручением Президента РФ мы должны обеспечить охват дополнительным образованием к 2018 в 75% (в 2015 г. получением дополнительного образования через сеть учреждений дополнительного образования в районе охвачено только – 43% учащихся).

      - вторая: постараться включиться с 1 января 2016 года к нормативно - подушевому финансированию реализации дополнительных общеобразовательных программ (не ОДО!!!) 

СЛАЙД  9
      Уважаемые коллеги! Вся проводимая нами многоплановая работа направлена на решение главной задачи: создать необходимые современные условия для обучения и развития ребенка, сохранения и укрепления его здоровья. Многое нами сделано, есть положительные результаты. Вместе с тем, есть и другие факты: рост числа правонарушений несовершеннолетних,  преступлений в отношении детей и фактов жестокого обращения с ними,  неуспевающие учащиеся, и самое печальное – гибель детей, которая в большинстве случаев произошла по вине взрослых. Мы, руководители органа управления образованием, образовательных организаций, все педагоги, должны объединить усилия участников образовательных отношений на создание комфортных, эмоционально благополучных и безопасных условий для детей и учащихся. Надо качественно перестроить нашу работу с родителями в решении задач воспитания и обеспечения безопасности детей. При этом не только учащихся общеобразовательных организаций и воспитанников учреждений дошкольного образования в период учебного процесса, но и за его рамками, в том числе с не организованной частью детей дошкольного возраста. Эта работа должна стать главным содержанием независимой оценки деятельности образовательных организаций. И эта оценка должна быть одной из самых весомых при общей оценке деятельности образовательной организации в своем микрорайоне. 

СЛАЙД  10
      В новом учебном году надо продолжить и активизировать работу по обеспечению эффективной работы муниципального центра психолого-педагогической, медико-социальной помощи. Мы должны обеспечить непрерывное сопровождение учащихся, при котором обучать самостоятельному поиску пути решения и осознанному выбору наиболее эффективного способа преодоления трудностей самим учеником.

      Эта задача не только ППМС. И потому надо повышать психолого-педагогическую компетентность педагогов в данном вопросе. Необходимость ее решения возрастает в связи с предстоящим внедрением ФГОС для детей с ограниченными возможностями здоровья.

      Значительная работа предстоит и органам опеки и попечительства: реорганизуются детские дома и необходимо выстроить систему по семейному устройству детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей. Задача: на 30% сократить число детей этой категории, зарегистрированных в федеральном банке.

СЛАЙД  11

      В рамках реализации федеральной Государственной программы «Развитие образования» в 2016-2018 г.г. нам предстоит, сформированы современные сети организаций дошкольного, общего и дополнительного образования.
      В Программе говорится: «Сеть школ в сельской местности будет иметь сложную структуру, включающую базовые школы и филиалы, соединенные не только административно, но и системой дистанционного образования. Многие сельские школы станут интегрированными социально-культурными учреждениями и организациями, выполняющими не только функции образования, но и иные социальные функции». 

      Мы должны решить в этом учебном году очень важную и сложную задачу в сфере информатизации. Правительством Российской Федерации запланировано создание единой межведомственной системы учета контингента обучающихся по основным и дополнительным образовательным программам. Региональная система учета контингента должна заработать 1 мая 2016 года. До указанной даты на уровне муниципалитета вся работа должна быть завершена.

СЛАЙД  12
       Уважаемые коллеги все преобразования в нашей сфере деятельности требуют значительных финансовых расходов. 

      Бюджет муниципальной системы образования составляет более 200 млн. рублей в год или 60% совокупного дохода поступающего в него из всех источников. При этом район до 50% собственных доходов направляет в сферу образования.
      Мы должны ясно понимать, что наращивая собственные расходы, создаем ситуацию при которой невозможно позитивное развитие других ведомств и отраслей от результатов деятельности которых в определенной степени зависит и наш результат.  

      Поэтому высказанные в послании Федеральному собранию  Президентом Российской Федерации В.В. Путиным требования при осуществлении бюджетных расходов должны стать для нас руководством при выполнении управленческой, финансово-хозяйственной, педагогической деятельности, воспитательной работы с учащимися, разъяснительной работы с родительской общественностью.   
СЛАЙД  13
      Уважаемые коллеги! За прошедший учебный год нами многое сделано. Есть видимые позитивные изменения в решении ключевых задач образования: предоставление образовательных услуг высокого качества и обеспечение их доступности.
      Это результат работы органов власти всех уровней, коллективов образовательных организаций, многих наших партнеров из других ведомств, депутатов, общественных объединений, родителей. 

      Позвольте вас всех поблагодарить за активную работу по развитию образования в районе и выразить пожелание дальнейшего укрепления нашего сотрудничества.

      Впереди новые задачи, новый учебный год, которые, как и раньше, потребует от нас значительных усилий, напряженной творческой работы, согласованных действий, терпения и целеустремленности. Но как показали предыдущие годы, мы это умеем делать, и мы это сделаем, несмотря на сложности.

      Желаю всем нам исполнения наших планов, нашим педагогам творческих успехов и радости от полученных результатов, успехов в учебе и жизни нашим воспитанникам, здоровья, счастья и благополучия всем.

С наступающим новым учебным годом! С днем Знаний! 
СЛАЙД  14
Спасибо за внимание!

