Информационно – аналитический отчёт

участника  конкурса «Библиобраз – 2013».
Попова Ольга Петровна:

заведующая библиотечно-информационным центром,

стаж работы в школьной библиотеке - 27 лет, 

образование высшее педагогическое.

Чернякова Светлана Анатольевна:

педагог  - библиотекарь, 

стаж работы в школьной библиотеке – 1 год,

образование высшее педагогическое.

Библиотечно – информационный центр МБОУ «Смоленская средняя общеобразовательная школа №2» Смоленского района Алтайского края, 

основан в 2012 году. 

Адрес: 659600, Алтайский край, Смоленский район, с.Смоленское, ул. Советская, 104

Телефон: 8 (38536) 21-0- 08

Руководитель учреждения: Моисеева Людмила Васильевна

01.09.2012 года  на базе школьной библиотеки был открыт Библиотечно-информационный центр, в структуре которого: 

· абонемент с зоной отдыха, 

· читальный зал с компьютерной зоной для индивидуальной работы пользователей, аудио-видеозоной, медиатекой и копировально-множительной техникой.

· книгохранилище.

В штате БИЦ введены должности: 
· зав. библиотечно-информационным центром, выполняющий функции ведущего библиотекаря;

·  педагог – библиотекарь, выполняющий функции медиаспециалиста. 

Техническое оснащение БИЦ:

· Персональные компьютеры – 14 шт.

· Телевизоры  - 2 шт.

· Видеомагнитофон – 1 шт.

· DVD – 1 шт.

· Мультимедийный проектор- 1 шт.

· МФУ – 1 шт.

· Принтер – 1 шт.

· Доступ в Интернет

Контрольные показатели  (2012-2013 уч.год):

Библиотечный фонд сформирован в соответствии с образовательными стандартами. Имеется богатый фонд справочной литературы.

Общий фонд БИЦ составляет - 15 801 экз.: 
· художественная, методическая  и справочная литература, периодические издания – 
12 235 экз.
· электронные ресурсы – 211 экз.
·  учебники – 3 355 экз.

· Количество читателей – 548 чел.

· Посещений – 8 456

· Книговыдача – 11 840 экз.

· Средняя читаемость – 21,6

· Средняя посещаемость – 15,4

Каждое полугодие БИЦ оформляет подписку на периодические издания, количество наименований составляет от 36 до 40.
БИЦ оборудован новой мебелью, интерьер украшен живыми цветами, картинами. На абонементе в зоне отдыха расположен мягкий уголок. В читальном зале 32 посадочных места.

Основные задачи БИЦ: 

1. Обеспечение возможности наиболее полного и быстрого доступа к информационным ресурсам

2. Компьютерная каталогизация учебной литературы

3. Организация обучения пользователей  методике поиска информации на различных носителях.

4. Проведение внеклассной работы на базе информации на традиционных и нетрадиционных носителях.

Направления деятельности:

1. Оказание методической консультации, помощи педагогам, учащимся в получении информации из БИЦ

2. Создание условий для педагогов для получения информации из педагогической и методической литературы.

3. Формирование навыков и умений самостоятельной, поисково-исследовательской работы с различными источниками информации.

4. Создание условий пользователям БИЦ для чтения книг, периодики, работы за компьютером, доступа к удалённым ресурсам (Интернет).

Основные функции:

1. Образовательная

2. Информационная

3. Культурная

Для достижения целей и задач используются различные формы и методы работы. 
Разработан план развития БИЦ на 5 лет.

Прослеживается устойчивый рост контрольных показателей в деятельности БИЦ.

Наблюдается подъём читательской активности за счёт пополнения фонда новинками художественной и методической литературы.

Для привлечения детей к чтению, сотрудники БИЦ используют как традиционные, так и инновационные формы работы.

Пользователи БИЦ имеют доступ к образовательным ресурсам в сети Интернет.   Это позволяет получать дополнительную информацию, накапливать и формировать информацию для использования в учебном и воспитательном процессе. Освоение персонального компьютера, овладение приёмами поиска в сети Интернет, освоение прикладных программ способствовало изучению и освоению информационно – коммуникативных технологий. Модернизация образования и потребности школы подтолкнули к применению ИКТ во всех сферах библиотечного дела. 
Компьютеризация школы и БИЦ позволяет учащимся успешно выступать на конкурсах, олимпиадах, показывать высокие результаты на ЕГЭ и ГИА.

Вся работа  БИЦ ведётся в системе по следующим направлениям:

· Создаётся и регулярно пополняется информационно – поисковый аппарат библиотеки;

· Ведётся электронный каталог в АИБС «Марк – SQL».
· На сайте школы www.alted.ru/oo801 создана страница «Библиотечно – информационный центр».
      На странице выставляются нормативные документы, объявления, отчёты 

о проведённых мероприятиях и книжных выставках, фотографии. Можно узнать расписание работы БИЦ, правила пользования читальным залом, контрольные показатели работы БИЦ, информацию о сотрудниках библиотеки. Некоторые выставки представлены с активными ссылками на рекомендательные списки, Интернет – ресурсы, кроссворды, дополнительную информацию по темам.
На сайте выставлена информация об Алтайских писателях, размещены ссылка на электронный ресурс «Литературная карта Алтайского края». http://www.akunb.altlib.ru/files/LiteraryMap/
      Библиотекари БИЦ стремятся развивать творческие способности и познавательные интересы учащихся. Проводим массовые мероприятия, используя инновационные формы работы. Оказываем мультимедийную поддержку урока, доклада, реферата, презентации.

Для детей проводятся мероприятия, направленные на популяризацию книги и чтения. Мероприятие «Лучшие книги для вас» заняло 2 место на районном конкурсе.

     Сотрудники БИЦ создают собственные ресурсы: слайд – фильмы, виртуальные путешествия, презентации к урокам информационной культуры, массовым мероприятиям, семинарам.

      Справочно-библиографическое обслуживание пользователей библиотеки строится на основе подготовленных информационно-библиографических ресурсов с комплексным использованием, как современных информационных технологий, так и традиционных. Осуществляется выполнение тематических, фактографических, библиотечных, уточняющих справок в режиме “запрос–ответ”, оказываются консультации по вопросам использования справочно-поискового аппарата библиотеки и электронных баз данных. Растет число выполненных справок именно с использованием электронных источников информации. При выполнении запросов пользователей используются как внутренние ЭБД, также и другие внешние БД («КонсультантПлюс»), позволяющая отвечать на запросы по правовой тематике. 
      С целью оперативного удовлетворения информационных потребностей пользователей библиотечные специалисты обращаются к ресурсам Интернета. Его использование позволяет выполнять традиционные библиографические запросы читателей на более качественном уровне. К тому же использование информационных ресурсов сети Интернет не столько отменяют привычные формы работы с читателями, сколько совершенствуют и дополняют их, заставляют по-иному взглянуть на многие библиотечные процессы, в том числе на весь блок библиотечно-информационной работы.

      Разработаны уроки «Библиотечно-библиографические знания учащимся» с практическими занятиями с использованием электронных ресурсов.

      Использование ИКТ  дало возможность максимально качественно и разнообразно решить поставленные в информационной  и массовой работе задачи.

Ведётся справочно–библиографическое обслуживание пользователей. Это разнообразные справки, представляющие собой ответы на запросы читателей.

В БИЦ составлена картотека письменных справок для удобного пользования учащихся и написания рефератов к экзаменам.
Этот такие справки, как, например: 

- поэты Серебряного века

- Великие загадки земли

- Древнерусская живопись

- Выдающиеся русские художники

- Русские писатели

- Владимир «Красно Солнышко»

- Жизнь Петра I
- Эпоха Екатерины

- Таланты Земли Смоленской

- Заповедники Алтайского каря и т.д.

В Читальном зале большинство справок выполняется с использованием Интернет. Больше всего в 2012-2013 уч. годах была востребована информация по окружающему миру у учащихся начальных классов, у старшеклассников по литературе и подготовка к ЕГЭ  и ГИА. У педагогов наиболее востребована информация по педагогике, по организации внеклассной работы и вопросам, касающимся нормативной базы учебного процесса.
Большинство устных справок учащимся начальной школы выдано по окружающему миру и краеведению. Письменные справки получали старшеклассники по истории, биологии, музыке и литературе.

На абонементе Поповой Ольгой Петровной разработана папка- памятка «Библиотечный репетитор», в которой размещены правила поиска книг, информации, правила пользования книгой.
Для сдачи в 9 классе ГИА рефератом  составлена подсказка «Как составить реферат».

Регулярно проводятся библиотечные уроки, в программу которых включено изучение электронных энциклопедий, правил поиска информации в сети Интернет и обработки информации, полученной из Интернета.

Для улучшения библиотечного обслуживания учащихся сотрудниками БИЦ налажено сотрудничество с центральной районной и детской библиотеками, школьными библиотеками района. Библиотекари организуют посещения учащимися школы этих библиотек. Разрабатываются совместные планы и программы работы.
Ведётся пропаганда библиотеки и чтения, проходят общие 

мероприятия, такие как Свинцовские чтения, недели детской книги и др.
БИЦ использует в работе фонды этих библиотек посредством МБА. Совместно осуществляется маркетинговая деятельность библиотек: аналитическая (анализ внешней среды, потребностей пользователей, состава пользователей и др.), стратегическая (определение перспектив деятельности библиотеки) и управленческая (реализация маркетинговой стратегии (разработка плана).

Сотрудники БИЦ повышают свой профессиональный уровень. 

Тема самообразования: «Традиционные и инновационные формы работы в БИЦ»

        В 2013 году участвовали в работе окружного семинара - совещания в с.Сростки Бийского района «Современная роль библиотек в условиях реализации ФГОС», на котором рассматривались вопросы совершенствования деятельности школьных библиотек, БИЦ.

Сотрудники БИЦ принимают активное участие  в работе районного методического объединения.

Основной целью районного методического объединения является создание условий для личностного и профессионального роста школьных библиотекарей. Регулярно посещая МО, библиотекари БИЦ проводят обзоры периодических изданий, изучают документы для библиотек общеобразовательных учреждений, государственную политику в области библиотечного дела. 

Попова Ольга Петровна выступала на МО с сообщением по теме «Использование ИКТ технологий на библиотечных уроках и внеклассных мероприятиях». В 2012 году выступила с мультимедийными презентациями библиотечных уроков и внеклассного мероприятия  «Золотая полка книг нашей школы», «Пусть говорят».
На районном конкурсе презентаций на электронных носителях заняла 2 место с презентацией «Лучшие книги для вас».

В 2013 году принимали участие в районном конкурсе «Книжная выставка – это всегда творчество».
 Попова О.П. заняла 2 место с выставкой, посвящённой 100-летию С.Михалкова.

Чернякова Светлана Анатольевна в этом же конкурсе заняла 1 место.
Происходит постоянный обмен опытом, практическими наработками с коллегами для повышения профессионального мастерства.

Попова Ольга Петровна, имея стаж работы 27 лет, регулярно консультирует молодых специалистов в области профессиональной деятельности.

Массовая работа.

Роль книги и чтения бесспорны в нравственном, интеллектуальном, эстетическом развитии детей и подростков, они развивают грамотность, общий культурный уровень, расширяют эмоциональный мир человека, формируют духовную основу личности.

Книга и чтение являются необходимым  условием социализации детей. БИЦ ведёт большую воспитательную работу путём приобщения школьников к книге и чтению.
Массовая работа ведётся по следующим основным направлениям: поощрение свободного чтения (чтение для удовольствия), содействие воспитательным программам школы, содействие учебному процессу.

Формы работы имеют немаловажное значение в реализации поставленных целей. В своей работе мы используем традиционные и  инновационные формы работы:

· литературные игры

· виртуальные путешествия

· КВН

· Викторины

· Обзоры

· Обзор – беседа

· Громкие чтения

· Конкурсы

· Литературные праздники

· Игры – путешествия

· Литературные вечера и т. д.
Эти формы работы развивают инициативу, обостряют эмоциональное восприятие, позволяют активно использовать творческий потенциал учащихся, придают мероприятиям живой, неформальный характер. Они расширяют кругозор и активизируют познавательные интересы учащихся.

Каждое мероприятие, какие бы темы оно не затрагивало, и в какой бы форме оно не проходило, подразумевает, в первую очередь, рекламу книги и чтения.

При проведении массовых мероприятий используем музыку, иллюстрированный материал, видеоматериалы, презентации и т.д.

Разработана и реализуется программа по пропаганде чтения среди учащихся «Литературные встречи», направленная на популяризацию творчества писателей Алтайского края и авторов Смоленского района. (См. Приложение)
БИЦ ведёт большую массовую работу по экологическому просвещению и воспитанию учащихся. Все мероприятия пришкольного летнего лагеря были на экологические темы. Педагог – библиотекарь С.А.Чернякова провела несколько мероприятий по экологии. Ребята узнали о правилах поведения на природе, о Всемирном Дне охраны окружающей среды, об объектах природы, внесённых в список Всемирного наследия ЮНЕСКО на территории  Росси и Алтайского края, о природе Смоленского района, познакомились с Красной книгой Смоленского района. В течение года оформлялись выставки на экологическую тему. Развёрнутая выставка «Удивительное путешествие по живой Земле» была оформлена к Году охраны окружающей среды. Также прошёл «Праздник кошек».
В программе развития БИЦ запланирована дальнейшая работа по краеведению по направлениям: спорт, экология, пропаганда литературного творчества.

Каждый год к юбилейным датам писателей оформляются книжные выставки на абонементе, проходят беседы о жизни и творчестве авторов с  целью познакомить детей с их творчеством и привлечь к книге и чтению.

Разрабатывается сценарии литературного конкурса «Читай – город» по станциям.

Потому что эта форма  работы развивает инициативу, обостряет эмоциональное восприятие, позволяет активно использовать творческий потенциал учащихся, расширяет кругозор и активизирует познавательный интерес. В методической копилке Поповой Ольги Петровны имеются собственные разработки по творчеству А. Барто, С. Маршака, К.Чуковского, Н.Носова, С.Михалкова.

В 2012- 2013  учебном году для учащихся проведены мероприятия:
- Литературная игра по творчеству С.Михалкова «Читай – город»                                                          - Праздник кошек «Всего понемножку о котах и о кошках»

- Свинцовские чтения                                                                                                                                           - Литературный час «Писатели Алтая - детям»                                                                                            - Урок права «Я имею право»                                                                                                                              - Урок вежливости «Скажем друг другу «Здравствуйте!» или «День приветствий»                                  - День информации «Образование – шаг в будущее»                                                                                  - Экочас «Мы не разрушим этот дом»
- Беседа – презентация «Всемирное природное наследие в России»

- Беседа «Красная книга для больших и маленьких»

- Презентация «Природные достопримечательности Смоленского района»

- Обзор у книжной выставки «Удивительное путешествие по живой Земле»

- Экскурсии для первоклассников и дошкольников.

- Познавательный час «Дорожная азбука»

- Устный журнал «Вот она какая, сторона родная» с видеопросмотром «Памятники архитектуры, истории и культуры Алтая»

- Видеобеседа «Города Алтайского края»

- Космический урок

- Видеобеседа «Новое поколение выбирает здоровый образ жизни»» о наркомании

- Презентация книги М.П.Папина «Смоленцы в годы ВОВ»

Методические разработки и исследовательские работы публикуются в профессиональных изданиях. 
В 2010 году в журнале «Школьные игры и конкурсы» опубликована методическая разработка Поповой Ольги Петровны «Литературный конкурс по сказкам и детским произведениям». (Попова О.П. «Литературный конкурс по сказкам и детским произведениям»/ Школьные игры и конкурсы, 2010. - №6. – г. Мытищи)
В 2011 году в краевом сборнике был опубликован доклад Черняковой С.А. на тему «Образ Алтая в произведениях А.П.Соболева».
(Чернякова С.А. «Образ Алтая в произведениях А.П.Соболева» / Литературное

 краеведение: новые подходы к старой теме: сб. материалов научно-практической

  конференции./ Алт. краев. Универс. Науч. б-ка им. В.Я.Шишкова. – Барнаул, 2011).

          В 2012 году опубликован опыт проведения Свинцовских чтений на Смоленской земле в краевом сборнике «Алтай литературный».
(Чернякова С.А. Опыт проведения Свинцовских чтений на Смоленской земле / Алтай литературный: сборник методических материалов в помощь работе библиотек по

продвижению произведений Алтайских писателей/ Алт. краев. универс. науч. б-ка 

им. В.Я.Шишкова, науч. – методич. отд.; сост. Т.А.Страцева; ред. Т.В.Смелова. – 

Барнаул: РИО АКУНБ, 2012. – С.92)

Проводится работа с будущими первоклассниками. Для них организуются экскурсии, в ходе которых дети в игровой форме знакомятся с возможностями БИЦ.                                            Для  учащихся, обучающихся на дому, через классных руководителей и учителей организовано книгоношество

Освоение и внедрение ИКТ.

В течение года услугами Интернет воспользовались 407 педагогов и учащихся. 

Все мероприятия проводятся с использованием электронных ресурсов из фонда библиотеки и мультимедийного проектора.
При БИЦ  организована  «Школа компьютерной грамотности», где учащиеся 2-4 классов получают элементарные знания в области современных ИКТ технологий, учатся применять их на практике. Ведёт занятия педагог – библиотекарь Чернякова С.А. (Рабочую программу «Школы компьютерной грамотности» см. Приложение)
Ребенок в современном информационном обществе должен уметь работать на компьютере, находить нужную информацию в различных информационных источниках (электронных энциклопедиях, Интернете), обрабатывать ее и использовать приобретенные знания и навыки в жизни.

Педагог – библиотекарь, располагая возможностями мультимедийного кабинета, может помочь ребятам овладеть компьютером и научить применять эти знания на практике.

 Внеурочная воспитательная работа обладает некоторыми преимуществами по сравнению с учебной, так как организуется на добровольных началах и имеет большие возможности для организации различных видов деятельности, позволяя использовать  в оптимальном сочетании традиционные и инновационные формы и методы работы.

Учащиеся младших классов проявляют большой интерес к работе на компьютере и обладают психологической готовностью к активной встрече с ним. Общение с компьютером увеличивает потребность в приобретении знаний, продолжении образования. 

Программа построена таким образом, чтобы  в процессе воспитания и  привития интереса к компьютеру осуществлялось комплексное воздействие на интеллектуальную, эмоциональную и волевую сферы ребенка. 

Целями  обучения по программе «Школа компьютерной грамотности» являются:

· Развитие интеллектуальных и творческих способностей детей средствами информационных технологий.

· Получение навыков и знаний для базовой работы пользователя на компьютере.

· Обучение умению находить нужную информацию в различных информационных источниках, обрабатывать ее и использовать приобретенные знания и навыки в жизни.

 Особенный интерес к обучению в «Школе компьютерной грамотности» проявляют дети, у которых дома нет возможности заниматься на компьютере, поэтому большую часть учащихся в кружке составляют трудные дети.

2012- 2013 уч. год подготовлены собственные электронные презентации

      - презентация «Справочная литература»

      - виртуальная выставка «Удивительное путешествие по живой Земле»

      - презентация «День охраны окружающей среды»

      - Презентация «Природные достопримечательности Смоленского района»

      - Элементы книги                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   - Экскурсия в библиотеку                                                                                                                              - В гостях у сказки                                                                                                                                   - Чтение – праздник души                                                                                                                        - Словари (игра)                                                                                                                                                     
Выставочная работа:

Большое внимание уделяется выставочной работе. В течение 2012-2013 учебного года были оформлены книжные выставки:

•  Ряд выставок к юбилею писателей                                                                                                      • «200 лет войне 1812 года»                                                                                                                • «В.Б.Свинцов»                                                                                                                                              • «75 лет Алтайскому краю»                                                                                                                    • «Что нас ждёт в новом году?                                                                                                    • «Планета любви»                                                                                                                                 • «Служу Отечеству»                                                                                                                          • «Куда пойти учиться»                                                                                                               • «Здоровым быть сегодня модно»                                                                                             • «Семья – начало всех начал»                                                                                                           • «Пасхальный калейдоскоп»                                                                                                                              • «Что ты знаешь о законе?»                                                                                                          • «Открытия и изобретения 21 века»                                                                                               • «Чтобы грипп не прилип»                                                                                                      • «Наркомания – дорога в никуда»                                                                                               • «Милее кошки зверя нет»                                                                                                             • «Откуда есть пошла славянская письменность»                                                                      • Книжная выставка «Удивительное путешествие по живой Земле», посвящённая Году охраны окружающей среды, заняла первое место в районном конкурсе книжных выставок.                                                                                                                                           • Выставка, посвящённая творчеству С.Михалкова, заняла 2 место в районном конкурсе книжных выставок «Выставка – это всегда творчество».

Сотрудники БИЦ создают и выпускают собственную печатную продукцию. В 2012-2013 уч. году изданы:

· Буклет к Году охраны окружающей среды

· Закладки «Правила пользования книгой»

· Брошюры «Я имею право» о правах ребёнка.
· рекомендательные списки «Советуем почитать» (о животных, о природе),
      «Электронные ресурсы библиотеки» (о природе),

В 2013-2014 уч. году  запланирован выпуск буклета «Библиотечно-информационный центр приглашает». 
В БИЦ обеспечен санитарно – гигиенический режим библиотеки для сохранения книжного фонда и соблюдения благоприятных условий для обслуживания  пользователей.
Нововведения привели к созданию модели школьной библиотеки нового времени как информационно – досугового центра, что позволяет грамотно сочетать лучшие старые формы библиотечной деятельности с новыми информационными возможностями.

ИКТ стали неотъемлемой частью работы нашего БИЦ, проникнув  во все традиционные направления его работы, подняв его деятельность на качественно новый уровень.

Зав. библиотечно-информационным центром О.П.Попова
