   Доклад председателя комитета по образованию и делам молодежи 
Администрации Смоленского района Алтайского края 
на педагогической конференции работников образования 
Смоленского района
с. Смоленское                                                                                               27 августа 2014 г.
      СЛАЙД 1

      Тема: Актуальные вопросы развития системы образования Смоленского района на современном этапе.     
      Уважаемые коллеги и гости нашей педагогической конференции!
      Наше сегодняшнее заседание проходит в год знаменательных для всей страны дат и  системных преобразований в нашей сфере.

      За последние годы на высшем уровне власти приняты законодательные и нормативные акты, которые качественно меняют отечественное образование. 

      СЛАЙД 2

      Среди них, безусловно, системообразующими являются майские 2012 года указы Президента РФ В.В. Путина, в которых определены ключевые направления развития, цели и задачи модернизации всей системы образования и социальной сферы в целом и которые решают стратегически важную для нас задачу - укрепление статуса педагога.

      СЛАЙД 3

      Важнейшей характеристикой принятых законов и нормативных актов является их системность и последовательность.

      Так:

      - новые ФГОС указывают новые цели в образовании и определяют новые современные подходы к их достижению.

      - новый Закон «Об образовании в РФ» устанавливает требования, процедуры и условия, необходимые для достижения этих целей.

      - Профессиональный стандарт педагога и Кодекс профессиональной этики определяют требования к учителю, педагогу, который эти цели должен достигнуть. 

      - новые финансово-экономические механизмы должны стимулировать эффективную и качественную работу педагогов и образовательных организаций по достижению целей модернизации образования.

      И есть еще одна особая ценность в принятых в последнее время решениях в сфере образования.
      *Как вы знаете, отличительной особенностью новых федеральных образовательных стандартов является наличие в них воспитательной компоненты. Воспитание успешных и здоровых граждан России – наша главная цель.

      И с этой точки зрения обращаю ваше внимание на целый комплекс государственных решений, принятых в последнее время и направленных на создание благоприятных условий для достижения именно этой цели. 

      Здесь:

      - ограничения в употреблении табака и алкогольной продукции;

      - защита детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию (в кино и на телевидении);

      - запрещение использования ненормативной лексики в теле и радиоэфире, в кинопрокате и при публичном исполнении произведений искусства.
      Крайне важным в происходящих изменениях является и тот факт, что внедрение всех перечисленных и других законодательных и нормативных документов по модернизации образования сопровождается в последние годы существенной поддержкой из федерального и краевого бюджетов.

      СЛАЙД 4
      В системе дошкольного образования при непосредственной поддержке региона за прошедший год нами достигнуты следующие позитивные изменения:
      - на 180 увеличено количество мест в дошкольных образовательных организациях;

      - осуществлен переход на новую систему оплаты труда;

      - обеспечен переход на ведение электронной очереди.

      Главная задача на ближайшие годы в системе дошкольного образования  остается прежней – выполнение в полном объеме указов Президента РФ, в том числе в части обеспечения доступности дошкольного образования и повышения заработной платы всем сотрудникам детских садов. 

      Особое внимание необходимо уделить внедрению образовательного стандарта дошкольного образования, что требует организации сотрудничества начальной школы и детских садов на качественно новом уровне и с другим уровнем ответственности. 

      СЛАЙД 5
      В системе общего образования новый учебный год значимый, прежде всего тем, что мы завершаем переход на Федеральные образовательные стандарты всей начальной ступени общего образования и начинаем апробацию реализации ФГОС в основной школе.

      Проведенные в последние три года меры по модернизации системы общего образования дают уверенность в позитивном решении этой задачи. Значительно пополнена база образовательных организаций учебно - лабораторным оборудованием, педагогические кадры прошли курсовую подготовку по вопросам реализации ФГОС, улучшена школьная инфраструктура. Значительно пополнен фонд школьных библиотек учебниками и электронным образовательным ресурсом. Практически все кабинеты оснащены компьютерной и проекционной техникой.  Определенный минимум успешности создан.   
      Вместе с тем, ряд показателей, в том числе по итоговой аттестации, указывают на существующие проблемы в основной школе. Это обязывает нас безотлагательно принять необходимые меры по повышению качества образования на основной ступени общего образования, и это направление нашей работы должно быть приоритетным.

      Внедрение новых ФГОС предъявляет высокие требования к кадровому и материальному обеспечению, которые в маленьких школах создать в настоящее время невозможно.

      В течение ряда лет нами проводилась работа по реорганизации сети общего образования. Предложенные на 9 Съезде работников образования Алтайского края пути выхода из данной ситуации в районе пройдены. Созданы образовательные округа. Система общего образования реформирована по модели базовая школа – филиал. Наработан определённый опыт. Вместе с этим недостаточная работа по сетевому взаимодействию в части обмена учебным и информационным ресурсом, кадровым и методическим потенциалом, а главное в ряде случаев ослаблением контроля со стороны базового учреждения снижает или не приносит ожидаемых результатов и положительных эффектов от проведённой работы. Активизация сетевого взаимодействия, повышение внутришкольного контроля и максимально эффективное, продуманное использование всего имеющегося в базовых образовательных организациях образовательного ресурса в целях повышения качества образования в маленьких школах второе приоритетное направление нашей совместной деятельности.    

      СЛАЙД 6 
      Новый Закон «Об образовании в РФ», внедрение новых ФГОС качественно изменили статус дополнительного образования детей, создали новые возможности для развития. В районе уже имеется опыт успешной работы организаций дополнительного образования в новых условиях, опыт сетевого взаимодействия со школой в реализации ФГОС, есть и достижения по другим направлениям. Вместе с тем назрела необходимость кардинальных изменений в этой сфере образования, и прежде всего, с точки зрения обеспечения качества и результативности работы с учетом современных требований и подходов. Исходя из этого, в первую очередь, необходимо внедрить современные новые механизмы финансирования, системы оценки и управления качеством, стимулирования.

      СЛАЙД 7     

      Текущий год является особам для наших коллег из Профессионального училища. Начало учебного года совпадает с завершением в нем реорганизационных мероприятий. Училище переходит в новый образовательный статус – профессиональный лицей. 

       Коллектив училища успешно решает поставленные задачи модернизации системы начального профессионального образования. У нас общие задачи, цели и конечный результат – удовлетворённость качеством образования. И от результата нашей работы, в том числе и в профориентационной деятельности напрямую зависит результат труда наших коллег.

       Происходящие изменения в сфере производства, внедрение новых технологий, высокотехнологичных и сложных машин требует подготовки высококлассных специалистов рабочих профессий становящихся на рынке труда с каждым годом востребованнее.
       С каким багажом знаний и компетенций вчерашний выпускник школы придет осваивать профессию, насколько он готов к этому зависит от нас с вами уважаемые коллеги – работники муниципальной системы образования.
          Уважаемые коллеги! 
Говоря о достигнутых в образовании результатах, мы видим и наши проблемы: те, которые еще не решены или решаются медленнее, чем нам бы хотелось, и те проблемы, которые возникли в ходе модернизации образования. 
Качество, доступность, эффективность – вот основные цели модернизации образования.

Исходя из этого, нас, прежде всего, не может в полной мере устраивать качество образования  в самом широком смысле этого слова: и с точки зрения результатов итоговой аттестации, которые по многим показателям еще ниже среднекраевых, и с точки зрения удовлетворенности положением в образовательных организациях всех наших партнеров и прежде всего родителей; и потому, что у нас еще значительное число неуспевающих учащихся, и учащихся, испытывающих трудности в социализации, что проявляется в том числе, в правонарушениях несовершеннолетних. 

Эти обстоятельства указывают на то, что и  в основных факторах, влияющих на качество, у нас также есть проблемы. И прежде всего в кадровой сфере, где, несмотря на определённые позитивные сдвиги, по-прежнему острой остается проблема привлечения молодых мотивированных подготовленных педагогов во все уровни образования. 


Много задач предстоит еще решить и в создании современных условий в наших образовательных организациях.


Есть существенные проблемы и в финансово-экономической деятельности системы образования района с точки зрения более эффективного использования выделяемых финансовых и материальных ресурсов и снижения неэффективных расходов в самом широком и глубоком смысле этого слова.

      СЛАЙД  8
      Коллеги!

      Наряду с тем многообразием задач, которые мы с вами решаем ежедневно нам предстоит:

      1.Сосредоточить усилия всего педагогического сообщества на полном и своевременном выполнении майских (2012 года) Указов Президента РФ В.В. Путина.

      2. Обеспечить принятие кодекса профессиональной этики педагогического работника в каждой образовательной организации.

      3. Активизировать работу по обеспечению кадрового потенциала. С этой целью:

      - принять меры для выполнения Указов Президента в части повышения заработной платы педагогов, расширения мер социальной поддержки, улучшения условий труда;

      - совершенствовать системы оценки и стимулирования труда педагога, систему оплаты труда;

      - продолжить работу по переходу образовательных организаций на эффективный контракт;

      - внедрить Профессиональный стандарт педагога и руководителя;

      4. Повысить эффективность функционирования образовательной сети района. С этой целью:

      - повысить эффективность использования сети Интернет и имеющегося учебного оборудования;

      - продолжить оптимизацию образовательной сети с учетом требований ФЗ об образовании в РФ и образовательных стандартов;

      - развивать сетевое взаимодействие; в том числе, в школьных округах с образовательными организациями разных типов, с использованием дистанционных технологий, электронных образовательных ресурсов;

      - снижать неэффективные расходы. 

      5. Развивать инновационную деятельность педагогов в образовательных организациях. С этой целью:

      - совершенствовать инновационную инфраструктуру системы образования района;

      - развивать финансово-экономические механизмы поддержки образовательных организаций, педагогических работников, разрабатывающих и внедряющих в практику инновационные продукты.

      6. Предпринять дополнительные меры по повышению качества общего образования. С этой целью:

      - создать современную систему психолого – педагогической, медицинской и социальной помощи обучающимся, испытывающим трудности в освоении основных общеобразовательных программ, развитии и социальной адаптации в соответствии с требованиями ФЗ об образовании в РФ;

      - создать необходимые условия для реализации ФГОС. Приоритетное внимание уделить основной ступени общего образования;

      - на муниципальном уровне обеспечить реализацию краевого проекта «Поддержки школ, работающих в сложных социальных условиях».

      7. Повысить эффективность воспитательной и профилактической работы в образовательных организациях, в том числе развивать волонтёрское движение и систему общественных школьных и молодёжных объединений. Особое внимание уделить изучению истории и краеведения. Несмотря на позитивные результаты по некоторым направлениям воспитательная, профилактическая работа в наших образовательных организациях требует большего нашего внимания, внедрения новых современных технологий, более эффективного сотрудничества с родителями. И все это должно быть подчинено формированию у молодежи высоких нравственных качеств гражданина России и, в первую очередь, позитивной мотивации к труду. Эту работу надо начинать как можно раньше. С детского сада.
      8. Реализовать на муниципальном уровне дополнительный комплекс мер, направленный на:

      - создание современных условий для образования детей с ограниченными возможностями здоровья;

      - укрепление здоровья учащихся;

      - снижение числа детей - сирот, детей оставшихся без попечения родителей, зарегистрированных в региональном банке данных;

      - обеспечить открытость образования;

      - повысить качество государственно – общественного управления системой образования.

      СЛАЙД  9
      Уважаемые коллеги!

      При всем многообразии и важности решаемых задач, в Алтайском крае приоритет всегда отдавался и отдается развитию образования. «От качества образования – к качеству жизни» – такой принцип реализуется нашим Губернатором у нас в крае. И здесь, в образовании мы видим наиболее существенные изменения.

      За последние годы в крае и районе, действительно многое сделано для развития образования. Это результат напряженной работы не только работников образования, но  органов власти всех уровней, многих наших партнеров из других ведомств, депутатов, общественных объединений, родителей. Позвольте Вас всех поблагодарить за активную работу по модернизации образования и выразить пожелание дальнейшего укрепления нашего сотрудничества. Впереди новые задачи, новый учебный год,  которые, как и раньше, потребуют от нас значительных усилий, напряженной творческой работы, согласованных действий, терпения и целеустремленности. Но как показали предыдущие годы, мы это умеем делать и с этим справимся.

      На пороге 1 сентября. Для каждого из нас это, один из самых волнительных и важных дней в году.

      Желаю всем нам исполнения наших планов, творческих успехов и радости от полученных результатов нашим педагогам, успехов в учебе и жизни нашим воспитанникам, здоровья, счастья и благополучия всем.

      СЛАЙД 10
      С наступающим новым учебным годом! С днем Знаний!  

      Спасибо за внимание!
